
県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛け等に関する 

調査特別委員会会議録（その３） 

 

○招集年月日時刻及び場所 

平成17年８月９日（火） 午後１時30分 

第１特別会議室  

○出席した委員の氏名 

委 員 長  小 林   実 

副委員長  宮 澤 敏 文 

委  員  平 野 成 基 

委  員  小 池   清 

委  員  服 部 宏 昭 

委  員  木 下 茂 人 

委  員  石 坂 千 穂 

委  員  毛 利 栄 子 

委  員  下 村   恭 

委  員  林   奉 文 

委  員  鈴 木   清 

委  員  竹 内 久 幸 

委  員  宮 澤 宗 弘 

委  員  清 水   洋 

委  員  髙見澤 敏 光 

委  員  柳 田 清 二 

委  員  倉 田 竜 彦 

○欠席した委員の氏名 

な し 

○付託事件  

１ 県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛けに関する事項 

２ 「下水道関係の働き掛けに関する文書」に係る公文書公開請求に関する事項 

３ 県の事務等に対する知事後援会の関与及び費用負担に関する事項 

４ 住民基本台帳ネットワークシステムへの侵入実験に関する事項 
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○開会時刻  午後３時40分 

○小林委員長 ただいまから、県下水道事業に対する知事後援会幹部の働き掛け等に関する調

査特別委員会を開会いたします。本日の日程は、百条調査権に基づく記録の提出要求の決定

及び証人出頭要求の決定であります。 

これより、本委員会に付託されました調査事件について調査を行います。最初に、去る７

月27日の委員会において、知事等に対し、８月３日までに提出を求めました記録について、

お手元に配付した一覧表のとおり議長あて記録の提出がありました。なお、記録の中には、

個人情報等も含まれているため、記録の取り扱いについては慎重を期す必要があると考え、

議長とも相談した結果、８月４日に正副委員長が内容を確認した上、８月５日から、委員の

皆さんに記録の閲覧をお願いすることとしたもので、その取り扱いにつきましては、十分に

注意されますように、この際お願いしたいと存じます。 

次に、百条調査権に基づく記録の提出要求についてでありますが、第１回目の請求に関連

して、記録を希望される各会派から提出を希望する記録の一覧表の提出がありましたので、

会派等から発言願います。 

付託調査事件との関連性と提出先等補足して説明を願います。 

○倉田委員 それでは、第１回目の記録にかかわって、次の６点をお願いしたいと思います。 

最初は平成14年２月５日、下水道公社専務と知事後援会幹部との打ち合わせ会議の資料一

式。２番目として、経営戦略局または情報公開課から百条委員会にかかわること、並びに委

員について、各部局に対し報告を求める文書あるいはメモ。３点目に、平成12年度の田中康

夫氏の政治資金管理団体の収支報告書と東京後援会の平成12年度からの収支報告書。これは

東京都選挙管理委員会と田中康夫氏東京後援会にお願いをしたいと思います。４番目に、平

成15年５月23日ホテル信濃路における下水道公社、もしくは下水道課名によって予約された

会合の帳簿及び伝票。５点目に、平成15年５月30日、６月９日、７月26日、８月５日、８月

７日、８月12日、８月13日の支払金額と、そこに参加した者の氏名。６点目に、政策秘書室

及び経営戦略局の政策担当者の氏名と役割及び特命事項一覧。以上でございます。 

〇服部委員 記録の追加をお願いしたいと思います。既に提出されました調査資料番号34の中

でございますけれども。１番目としまして、平成14年11月29日付、松本合庁で知事が招集し

た会議の文書。その中に「議論の対象となる骨子をまとめる必要がある」というくだりがご

ざいますが、そのまとめたものの内容を記したもの。２番目、平成17年度下水道処理施設運

転管理業務委託にかかわる平成16年12月20日付の一般競争入札公告。それから３番目としま

して、これもやはり資料で提出されました資料番号13の中にございますが、平成17年度下水

道処理施設運転業務管理委託にかかる一般競争入札公告についての意見、これは17年１月24
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日のメールのものがもう提出済みではございますが、それについて、関係下水道会社から直

接提出された文書をお願いしたいと思います。それから４番目でございますが、既に提出さ

れました大きな５－２の中の資料16、これは総務委員会、商工生活環境委員会等に既に提出

されたものの中でございますが、下水道４流域、広域４流域の予定価格の算出根拠となるも

の。これは15年度のもの、16年度のもの、17年度のものでございます。それから５番目、平

成14年５月15日付の「下水道公社の問題点と改革の方向」の文書そのもの。それから６番目、

平成14年11月25日付の「下水道公社改革（案）」の文書そのものをお願いしたいと思います。

以上でございます。 

〇清水委員 ６点お願いをいたします。１点目、平成14年４月以降、知事後援会幹部が県下水

道公社または県土木部下水道課に提言した下水道事業の改革提言にかかわる資料。２番目、

平成16年流域下水道委託管理業務入札の中止にかかる県土木部下水道課における会議の議

事録。３番目、平成16年流域下水道委託管理業務入札の中止にかかる県土木部と下水道公社

との会議録。４番目、平成16年流域下水道委託管理業務入札の中止にかかる下水道公社にお

ける議事録の一式。５番目、平成15年10月６日から10日までの県土木部監理課内の公文書の

公開にかかわる会議の議事録一式、または口頭での打ち合わせメモ一式。６番目、平成15年

10月６日から10日までの土木部長と県土木部監理課とで行われた公文書の公開にかかわる

会議の議事録、または口頭での打ち合わせメモ一式。以上です。 

〇竹内委員 これはすべての今回の百条の調査課題に関連することということで記録の提出を

お願いしたいと思います。 

平成14年度、16年度の田中知事の公務日程について、お願いをしたいと思います。なお、

最近お聞きしますと、本庁においてこの百条委員会にかかわる記録請求に要した時間、ある

いはコピー代等を集計して、経営戦略局に報告してほしいというようなことの指示がされて

いるということがございまして。私どもとしてももっと記録を請求したいんですけれども、

どうも出しづらい作用が働いていますので、その辺についてはひとつ御配慮を委員会として

もお願いしたいと思います。以上です。 

〇下村委員 既に記録は、１ＪＶのみに提示はいただいておりますけれども。あと、この17年

２月15日に実施された下水道公社の入札に参加したすべての業者のＪＶの協定書の提出を

お願いいたします。 

〇小林委員長 ほかにありますか。 

お諮りします。ただいま各会派等から要求がありました記録について、知事等に対し記録

の提出を求めたいと思いますが、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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なお、提出期限は８月12日（金）としたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認め、さよう決定いたします。 

次に、百条調査権に基づき、付託事件の調査を行うための証人出頭要求についてお諮りを

いたします。 

来る８月10日水曜日、午前10時に、元県土木部下水道課長矢澤久男さん。元県土木部下水

道課技術専門幹田中利喜夫さん。元県土木部下水道課副参事兼課長補佐早川守さん。県下水

道公社理事長田中邦治さん。以上４名を証人として本委員会に出頭を求めたいと思いますが、

これに御異議ありませんか。 
（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

次回の委員会は８月10日水曜日、午前10時から証人尋問を行います。なお、８月12日まで

の委員会の開議通知は、書面通知を省略し放送または口頭連絡により行いますので御了承願

います。 

予定した協議事項は以上でありますが、この際、何か御発言がありますか。 

（「なし」という声あり） 

御発言がありませんので、以上をもちまして委員会を閉会いたします。御苦労様でした。 

 

○閉会時刻 午後３時53分 
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